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Gesundheit 2019

Bevölkerungsrepräsentative Umfrage zum Thema Hygiene
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Gesundheit 2019 - Hygiene
Über die Studie

Inhalt:

Im Dezember 2018 führte die Schwenninger Krankenkasse eine Umfrage in Deutschland 

zum Thema Hygiene durch. 

Untersuchungsdesign:

B2C-Befragung durch einen Online-Anbieter

Grundgesamtheit:

2.038 Teilnehmer, bevölkerungsrepräsentative Studie 

unter Bundesbürgern ab 14 Jahren 

Die Ergebnisse sind auf ganze Zahlen gerundet 
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19%

37%

28%

16%

1. Wie häufig nutzen Sie zu Hause Desinfektionsmittel?

50%

52%

69%

56%

56%

männlich

weiblich

Vergleich nach Geschlechtern und Altersgruppen

Antworten „Häufig“ + „Manchmal“

14-34 Jahre 

35-54 Jahre 

über 54 Jahre

Häufiger: ∑ 56%

Häufig

Manchmal

Seltener: ∑ 44%

Nie

Selten
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2. Warum nutzen Sie zu Hause Desinfektionsmittel?

Antworten „Trifft zu“ + „Trifft eher zu“

Ich habe Angst, mich mit 

Krankheiten anzustecken

Desinfektionsmittel geben mir 

ein gutes Gefühl

Gerade zu Hause wünsche ich 

mir besonders viel Hygiene

Ich halte Desinfektionsmittel 

für harmlos

84%

84%

57%

56%
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2. Warum nutzen Sie zu Hause Desinfektionsmittel?

84%

83%

86%

86%

84%Desinfektionsmittel geben mir 

ein gutes Gefühl

Gerade zu Hause wünsche ich 

mir besonders viel Hygiene

86%

82%

84%

87%

83%

84%

84%

männlich

weiblich

14-34 Jahre 

35-54 Jahre 

über 54 Jahre

männlich

weiblich

14-34 Jahre 

35-54 Jahre 

über 54 Jahre

Vergleich nach Geschlechtern und Altersgruppen

Antworten „Trifft zu“ + „Trifft eher zu“
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2. Warum nutzen Sie zu Hause Desinfektionsmittel?

48%

58%

66%

57%

58%

44%

56%

68%

56%

56%

Ich habe Angst, mich mit 

Krankheiten anzustecken

Ich halte Desinfektionsmittel 

für harmlos

57%

56%

männlich

weiblich

14-34 Jahre 

35-54 Jahre 

über 54 Jahre

männlich

weiblich

14-34 Jahre 

35-54 Jahre 

über 54 Jahre

Vergleich nach Geschlechtern und Altersgruppen

Antworten „Trifft zu“ + „Trifft eher zu“
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12%

36%

33%

19%

3. Glauben Sie, dass Desinfektionsmittel für den Haushalt 

alle existierenden Keime töten können?

40%

48%

60%

51%

47%

männlich

weiblich

Vergleich nach Geschlechtern und Altersgruppen

Antworten „Ja“

14-34 Jahre 

35-54 Jahre 

über 54 Jahre

Ja: ∑ 56%

Ja

Eher ja

Nein: ∑ 44%

Nein

Eher nein
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42%

45%

11%

2%

4. Glauben Sie, dass Ihr Körper die Keime auch ohne 

Desinfektionsmittel abwehren könnte?

87%

88%

84%

86%

88%

männlich

weiblich

Vergleich nach Geschlechtern und Altersgruppen

Antworten „Ja“

14-34 Jahre 

35-54 Jahre 

über 54 Jahre

Ja: ∑ 87%

Ja

Eher ja

Nein: ∑ 13%

Nein

Eher nein
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13%

4%

44%

71%

48%

42%

9%

29%

20%

24%

36%

34%

19%

6%

17%

7%

42%

5%

2%

6%

2%

11%

3%

1%

5%

5. Wie häufig wechseln Sie die folgenden Gegenstände?

Bettwäsche 

Zahnbürste 

Küchenschwamm

Bade- und 

Duschhandtücher

Putzlappen

Alle zwei bis drei MonateEinmal pro Woche

Alle zwei Wochen

Einmal pro Monat

Seltener als alle drei Monate
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Mit Sicherheit gesünder leben
Diese Präsentation ist urheberrechtlich geschützt. Jede Verwertung, Weitergabe oder Verwendung ohne 

Zustimmung der Schwenninger Krankenkasse ist unzulässig. Die Inhalte dieser Präsentation sind vertraulich zu 

behandeln. Die Weitergabe von Informationen und Inhalten an Dritte ist unzulässig.

Schwenningen, 11.07.2019


